
 

 

   

 

   

   

Katso viesti selaimessa 

Uutiskirje kesäkuu 2026 

Jo joutui armas aika 

Pitkästä aikaa Suomen talouden kehityksestä on saatu myönteisiä signaaleja. 
Tilastokeskuksen mukaan Suomen bruttokansantuotteen volyymi kasvoi tammi-

maaliskuussa 0,9 % edellisen vuosineljänneksen tasolta. Toki työttömyys on vielä 
aivan liian korkealla ja painaa erityisesti nuorten tulevaisuudenuskoa. Sen vuoksi 
olisikin tärkeää, että me, joilla töitä on, pidämme yllä toiveikasta suhtautumista 
työhön ja elämään yleensä. Ja tällä tavoin edistämme myönteistä kierrettä. 

Lue kolumni: Jo joutui armas aika 

Mikko Sulander aloitti 
työmarkkina-asiantuntijana 

Olen Mikko Sulander, hämeenlinnalainen pappi ja 
juristi. 

Olen tullut Kirkkohallitukseen Helsingin 
seurakuntayhtymän HR- ja hallintojuristin tehtävästä. 
Aiemmin olen työskennellyt muun muassa 
Hämeenlinnan hallinto-oikeudessa, Tampereen 

https://evl.creamailer.fi/email/69fb343fe62f8
https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/ajankohtaista/uutiskirjeet/uutiskirjeen-kolumnit/jo-joutui-armas-aika/


   

   

   

   

hiippakunnan tuomiokapitulissa sekä Nokian 
seurakunnan ja Eteläisen seurakunnan vt 
kirkkoherrana. 

Toimin yhtenä Kirkon työmarkkinalaitoksen 
työmarkkina-asiantuntijoista. Tuon mukanani laajan 
kokemuksen seurakuntien hallinnosta, työelämästä 
ja käytännön seurakuntatyöstä. 

Työssäni minua innostavat erityisesti kirkon hallinnon 
kehittäminen, työelämäkysymykset sekä yhdessä 
ajattelu ja ratkaisujen rakentaminen. 

Vapaa-ajallani urheilen, rakennan mökkiä ja toimin 
kuuluttajana hämeenlinnalaisten 
edustusjalkapallojoukkueiden otteluissa. Kirjoitan myös – tai ainakin minun pitäisi 
kirjoittaa – kirkko-oikeuden väitöskirjaa. 

Minuun voi olla yhteydessä sähköpostitse: mikko.sulander@evl.fi 
tai puhelimitse +358 40 350 2649. 

Työsopimuslakiin uusia muutoksia 

Työsopimuslain määräaikaisen työsuhteen solmimista, lomautusilmoitusaikaa ja 
takaisinottovelvollisuutta koskevat säännökset muuttuivat 1.6.2026. 

Lue lisää muutoksista 

Nuorten työntekijöiden perehdyttäminen 
työpaikalla 

Työturvallisuuskeskus on koonnut työpaikkojen tueksi verkkosivuilleen nuorten 
työntekijöiden perehdyttämistä koskevaa aineistoa ja hyödyllisiä linkkejä. Sivustolla 
käsitellään perehdyttämiseen ja työnopastukseen liittyvää lainsäädäntöä ja hyviä 
käytäntöjä. 

Nuorten perehdyttäminen työpaikalla - Työturvallisuuskeskus 

Suorituslisän käyttöä koskeva ohje 

mailto:mikko.sulander@evl.fi
https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/tiedote/tyosopimuslakiin-uusia-muutoksia/
https://ttk.fi/nuorten-perehdyttaminen-tyopaikalla/


   

   

 

 

 

Pääsopijaosapuolten yhteinen suorituslisän käyttöä koskeva ohje on päivitetty: 
Suorituslisä osana yleistä palkkausjärjestelmää. Ohjeen tarkoituksena on 
selkeyttää, mitä toimenpiteitä suorituslisää koskevien muutosten toteuttaminen 
edellyttää seurakuntatyönantajilta ja palauttaa mieliin jo aikaisemmin sovittuja 
toimintaperiaatteita. 

Ohje löytyy KiT:n nettisivulta: Ohjeita ja suosituksia - Kirkon työmarkkinalaitos 

Työsuojeluhenkilörekisteri uudistui 

Työsuojeluhenkilörekisteriä koskeva lakimuutos tuli voimaan 2.4.2026. Uudistus 
selkeyttää vastuita ja velvoitteita sekä parantaa työsuojeluhenkilöiden tietosuojaa. 

Työnantajan on ilmoitettava rekisteriin tiedot työsuojelupäälliköistä, 
työsuojeluvaltuutetuista ja muista työsuojelun yhteistoimintahenkilöistä. 
Ilmoitusvelvollisuus koskee työpaikkoja, joissa on vähintään 10 työntekijää, työtä 
teetetään yli 50 kalenteripäivänä vuodessa ja työsuojeluvaltuutettu on valittu. 

Muutos ei edellytä välittömiä toimia. Ilmoitukset tulee kuitenkin tehdä viimeistään 
neljän vuoden kuluessa lain voimaantulosta. 

Lue lisää Työturvallisuuskeskuksen verkkosivuilta 

Muutosneuvotteluiden lomakemallit 

Seurakuntien ja seurakuntayhtymien käyttöön on laadittu muutosneuvotteluiden 
lomakemallit, joihin sisältyvät kutsut kirkon yhteistoimintalain 15 §:n 1 ja 2 
momentin mukaisiin neuvotteluihin sekä tilanteen mukaan käytettävät 
toimintasuunnitelma (vähintään 10 henkilön mahdollisissa irtisanomisissa) ja 
toimintaperiaatteet (alle 10 henkilön tilanteissa). Lomakemalleihin sisältyvät myös 
pöytäkirjamalli sekä selvityslomakkeet tuta-perusteisiin neuvotteluihin ja 
työnjohtovallan piiriin kuuluviin asioihin. 

Muutoslomakkeet löytyvät Työnantajan työkaluja > Lomakkeet -sivulta. 

Kirkon Rekrytointipakki on julkaistu 

Seurakuntien Rekrytointipakki on uusi evl.fi/plus -sivustolla julkaistu kokonaisuus, 
joka tarjoaa käytännöllisiä työkaluja ja ohjeita seurakuntien rekrytointihaasteisiin. 
Rekrytointipakkiin pääsee tästä tai lyhytosoitteella https://evl.fi/plus/rekrytointi. 

https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/wp-content/uploads/sites/8/2026/03/Suorituslisa-osana-yleista-palkkausjarjestelmaa-2026.pdf
https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/tyonantajan-tyokaluja/ohjeita-ja-suosituksia/
https://ttk.fi/2026/04/01/tyosuojeluhenkilorekisteri-uudistuu-vastuut-ja-velvoitteet-selkeytyvat/
https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/tyonantajan-tyokaluja/lomakkeet/
https://evl.fi/plus/koulutus-ja-tyoelama/rekrytointipakki/
https://evl.fi/plus/rekrytointi


 

   

   

 

   

Rekrytointipakki on tarkoitettu sekä luottamushenkilöille että

viranhaltijoille, ja sen materiaaleja voi hyödyntää myös yhteisessä työskentelyssä

ja perehdytyksessä. Rekrytointipakista löytyy konkreettista apuvälineistöä: muun

muassa muistilistoja ja ohjeistusta rekrytointiprosessin eri vaiheisiin,

rekrytointiviestintään, harjoittelijoiden vastaanottamiseen sekä henkilöstön

pitovoiman vahvistamiseen.

Rekrytointipakki on tällä hetkellä saatavilla suomeksi. Sivuston ohje- ja

inspiraatiovideot löytyvät koottuna myös YouTubesta Kirkon kanavalta Rekrytoinnin

videopakki -soittolistalta. Ruotsinkielinen versio julkaistaan alkusyksystä.

Rekrytointipakki on tärkeä osa kirkolliskokouksen asettamaa rekrytoinnin

kehittämisen kärkihanketta.

Lisätietoja saa projektin työntekijöiltä: Heikki Nenonen heikki.nenonen@evl.fi ja

Katja Vanhatalo katja.vanhatalo@evl.fi

Save the date:

Laivaseminaari

18.3.2027

Tervetuloa mukaan laivaseminaariin

18.3.2027 – tule kuulemaan kirkon

henkilöstöpolitiikan näkymistä 2030-

luvulla.

Merkitse päivä kalenteriisi – lisätiedot ja

ilmoittautuminen julkaistaan

myöhemmin!

Työelämää kehitetään juuri nyt - tiedätkö missä

ja miten?

Parempi työelämä! -valtakunnallinen työelämän kehittämisen koordinaatiohanke

tarjoaa eri puolella Suomea toteutettaville ESR+ -hankkeille tilaisuuden esittäytyä

ja kertoa toiminnastaan laajemmalle yleisölle. Nyt on hyvä ajankohta kuulla, miten

työelämää on kehitetty näissä hankkeissa ja minkälaisia työkaluja, menetelmiä ja

havaintoja hankkeissa on tehty.

https://www.youtube.com/playlist?list=PL6eb27Dpvbbw_DoFcupQoYkmXu8_mZvFp
https://www.youtube.com/playlist?list=PL6eb27Dpvbbw_DoFcupQoYkmXu8_mZvFp
mailto:heikki.nenonen@evl.fi
mailto:katja.vanhatalo@evl.fi


   

 

 

 

   

Tervetuloa tutustumaan parhaillaan menossa oleviin aluehankkeisiin Tullaan tutuiksi

-verkkotapahtumaan torstaina 11.6. klo 14–15.15. Tapahtuma on myös mainio

tilaisuus löytää hankekumppaneita ja verkostoitua muiden samojen aiheiden

parissa työskentelevien hanketoimijoiden kanssa. Saat kutsun ja teams-linkin

rekisteröitymällä tapahtumaan.

Maksuton verkkotapahtuma on avoin kaikille työelämän kehittämistyöstä

kiinnostuneille.

KirVESTES:n soveltamispäivät

Aiheet: Poissaolot, sairauspoissaolot, työtapaturmat, palkaton virka- tai työvapaa,

perusperiaatteet vuosilomista

Kenelle: KirVESTES:n syventäviä asioita seurakunnan johtamis- ja

esihenkilötehtävissä toimiville sekä niille, jotka työssään soveltavat KirVESTES:siä

Aika ja paikka: 23.-24.9.2026, Helsinki

Lisätiedot ja ilmoittautuminen

Kirkon yhteistoimintalain perusteet ja työsuojelun

järjestäminen

Aiheet: Ev.lut. kirkon yhteistoimintalain perusteet ja työsuojelun järjestäminen,

kirkon luottamusmiessopimus pääkohdittain

Kenelle: Seurakuntayhtymän/seurakunnan johtamis- ja esihenkilötehtävissä

toimiville. Säännöllisesti vähintään 20 työntekijää/viranhaltijaa työllistäville

työnantajille

Aika ja paikka:

■ 7.10.2026 klo 9-12, Teams, koulutus on suunnattu yhtymille ja yhtymiin

kuuluville seurakunnille, lisätiedot ja ilmoittautuminen

■ 14.10.2026 klo 9-12, Teams, koulutus on suunnattu yksittäistalousseurakunnille,

lisätiedot ja ilmoittautuminen

Työelämän lainsäädännön ajankohtaiskatsaus

Aiheet: Työelämälainsäädännön ajankohtaiset muutokset

Kenelle: Seurakunnan johtamis- ja esihenkilötehtävissä toimiville

Aika ja paikka:

https://parempityoelamahanke.fi/tapahtuma/tullaan-tutuiksi-alueelliset-tyoelamankehittamisen-esr-hankkeet-2/
https://parempityoelamahanke.fi/tapahtuma/tullaan-tutuiksi-alueelliset-tyoelamankehittamisen-esr-hankkeet-2/
https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/tapahtumat/kirvestesn-soveltamispaivat-23-24-9-2026/
https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/tapahtumat/kirkon-yhteistoimintalain-perusteet-ja-tyosuojelun-jarjestaminen-7-10-2026/
https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/tapahtumat/kirkon-yhteistoimintalain-perusteet-ja-tyosuojelun-jarjestaminen-14-10-2026/
https://14�15.15


 

   

   

 

   

   

■ 20.10.2026 klo 9-11, Teams, lisätiedot ja ilmoittautuminen

■ 1.12.2026 klo 9-11, Teams, lisätiedot ja ilmoittautuminen

Kirkon palvelussuhteiden (virka- ja työsuhde)

perusperiaatteet

Aiheet: Työnantajan oikeudet ja velvollisuudet, virka- ja työsuhteen erot,

rekrytointia koskevat määräykset, palvelussuhteen päättäminen (varoitus,

irtisanominen, purkaminen, lomauttaminen)

Kenelle: Seurakunnan johtamis- ja esihenkilötehtävissä toimiville, jotka haluavat

opastusta palvelussuhteen perusasioihin

Aika ja paikka: 25.11.2026, Helsinki

Lisätiedot ja ilmoittautuminen

Palkka-avoimuuden perusperiaatteet

Aiheet: Palkka-avoimuusdirektiivin raportointivelvoitteet, palkka-

avoimuusdirektiivin muut velvoitteet, sama ja samanarvoinen työ, palkkaerotilastot

Kenelle: Seurakunnan johtamis- ja esihenkilötehtävissä toimiville

Aika ja paikka: 8.12.2026 klo 10-11.30, Teams

Lisätiedot ja ilmoittautuminen

Kirkon
työmarkkinalaitoksen 
toimiston aukiolo
kesällä
Kirkon työmarkkinalaitoksen toimisto 

on vuosilomien keskittämisen vuoksi 

suljettu 13.-26.7.2026.

Hyvää kesää!

https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/tapahtumat/tyoelaman-lainsaadannon-ajankohtaiskatsaus-20-10-2026/
https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/tapahtumat/tyoelaman-lainsaadannon-ajankohtaiskatsaus-1-12-2026/
https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/tapahtumat/palvelussuhteen-elinkaari-25-11-2026/
https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos/tapahtumat/palkka-avoimuuden-perusperiaatteet-8-12-2026/
https://10-11.30


 

   

  

Kirkon keskushallinto / Kirkon työmarkkinalaitos 

Eteläranta 8 / PL 210, 00131 Helsinki 
evl.fi/kirkontyömarkkinalaitos 

Osoitelähde: Asiakasrekisteri, uutiskirjeen tilaajat.

Jos et halua meiltä enempää postia, muuta tietojasi, poistu postituslistalta, tietosuoja 

https://evl.fi/kirkontyomarkkinalaitos
https://evl.creamailer.fi/user-settings/no-user
https://evl.creamailer.fi/unsubscribe/no-list
https://evl.fi/tietosuoja

	Nimetön

